
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung am 9. Oktober 2024 
 
Ort: Pfarrhaus Maisach 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende: 21:45 Uhr 
 
Teilnehmer: Rainer Ullmann, Tobias Kolodziej, Werner Eberl, Stefan Kehl, Andreas Metzger, 
Armin Müller   
entschuldigt: Marina Wendrich, Doris Ortlieb, Matthias Dörr, Evi Huttenloher 
 
 
1. geistliches Wort: Armin 
 
2. zum letzten Protokoll gab es keine Anmerkungen 
 
3. Armin berichtet kurz über den Stand der KV-Wahl: Der Wahlausschuss (Franz Minholz, Armin 
Müller, Evi Huttenloher, Andreas Metzger) ist installiert, sechs Kandidaten stehen zur Wahl. Es 
wird die Möglichkeit zur Briefwahl geben; außerdem ist das Wahllokal im Pfarrhaus am 23. und 24. 
November jeweils vor und nach den Gottesdiensten geöffnet. Ausgezählt wird dann gleich nach 
Schließen des Wahllokals am Sonntag um 12:30 Uhr. 
 
Ab Anfang November soll in allen Gottesdiensten auf die Wahl hingewiesen werden. 
 
4. Seniorenarbeit: Die Gemeinde Maisach veranstaltet am 9. November eine "Klausur zur 
Erarbeitung eines Konzeptsansatzes für Senioren in der Gemeinde Maisach". Es sollte auch 
jemand von unserer Pfarrei daran teilnehmen. Pfarrer Weiger macht wohl künftig 
Altenheimseelsorge, vielleicht wäre er dafür der richtige Ansprechpartner. Armin hat die Einladung 
aus der Gemeinde an Rainer und Terance weitergeleitet; Terance hat sie mittlerweile über Elfriede 
Walch an alle Pfarrgemeinderäte im Pfarrverband schicken lassen. Wer zu dem Treffen geht, ist 
mir nicht bekannt. 
 
5. Pfarrbriefausträger: Tobias hat bei Franz Minholz den Bedarf dafür erfragt. Aktuell hat Franz 
genügend Austräger. Wenn sich das ändert, wird er vermutlich wieder im Pfarrgemeinderat 
nachfragen. 
 
6. Pfarrfest / Sommerfest: Wir haben länger über ein mögliches Pfarrfest diskutiert und uns 
Gedanken über Musik, Essen und Getränke gemacht. Wir waren dann unsicher, ob und wie viele 
Leute (junge und / oder alte?) kämen. 
Stefan schlug vor, analog zur "Nacht der Museen" eine "Nacht der Kirchen" zu versuchen 
(zusammen mit der evangelischen Gemeinde?). Programm wären Kirchenführungen, 
(Orgel-)Musik und Meditation. Eventuell könnte es dazu auf dem Vorplatz Würstel und Getränke 
geben. Möglicher Termin wäre der Mai nächsten Jahres. 
Tobias prüft, was er dazu an ähnlichen Veranstaltungen finden kann. Er fragt auch mal bei der 
Pfarrjugend an, ob die sich um den Getränkeausschank kümmern könnte. Stefan spricht mit einem 
Foodtruck-Betreiber und dem Brucker Forum (Werbung mit größerer Reichweite). 
 
7. Brucker Forum: Stefan war auf der Mitgliederversammlung. Es gab Neuwahlen für den 
Vorstand. Die Teilnehmerzahlen bei den Veranstaltungen sind immer noch niedrig und haben sich 
nur teilweise von dem Corona-Rückgang erholt. Inhaltlicher Schwerpunkt ist derzeit die Arbeit mit 
Flüchtlingen / Asylbewerbern. Zu Kochkursen bei uns in der Pfarrei ist es leider in diesem Jahr 
nicht gekommen. Stefan versucht, für nächstes Jahr einen Kurs zu organisieren. 
 
8. Pragfahrt: Rainer fand die Fahrt sehr interessant und gut organisiert (vielen Dank Matthias!!). 
Es gab für die Gruppe aus Maisach einen Gottesdienst in einer Seitenkapelle des Doms, den 
Terance gestaltet hat. Außerdem war am Sonntag eine große Messe auf Tschechisch und 
Deutsch im Dom, bei der Doris und Rainer Lesungen auf Deutsch vorgetragen haben. 
 



Vorschlag des PGR: Matthias könnte seinen Arbeitgeber Renovabis anlässlich der jährlichen 
Sammlung im Gottesdienst vorstellen. Wenn die Sammlung auf den Pfingstsonntag fällt (scheint 
so zu sein), dann könnte die Vorstellung auch am Wochenende davor sein. 
 
9. Der Pfarrsaal hat über den Kindergarten ein neues WLAN. Es gibt einen Gast-Zugang, dessen 
Daten Franz Minholz kennt. Der wollte sie uns mitteilen. 
 
10. Kurz angesprochen haben wir schon die Fronleichnams-Prozession, die wir 2025 in Maisach 
zusammen mit Gernlinden am Sonntag (so unsere derzeitige Information) machen werden. Als 
groben Weg haben wir diskutiert: Altenheim (Seni Vita?), Möbel Feicht und dann Huttenloher oder 
Rathaus. Aber das sind nur erste Vorschläge. Wichtig: Rechtzeitig um die Blasmusik kümmern 
und die Vereine informieren. 
 
11. Am 10. November machen wir nochmal einen Kirchenratsch. 
 
12. nächste Sitzung ist am Mittwoch, den 27. November um 20:00 Uhr im Pfarrhaus. 
 
13. Wer kann ein geistliches Wort vorbereiten? 
 
 
Viele Grüße 
Armin Müller 


